

西山煤电

公用事业分公司

# 2024年职工篮球赛拉开帷幕

# 把节点当“考点”以作风树新风

9月19日,西山煤电“煤海奋斗杯”职工篮球赛在西山工人体育馆拉开帷幕。公司党委常委、董事、工会主席孙春生出席并致辞。

孙春生指出,此次比赛旨在贯彻党的二十大和中国工会十八大精神,丰富职工业余生活,培养团

队合作精神,展现广大职工积极向上、拼搏进取的精神风貌。他鼓励各代表队发扬顽强拼搏精神,赛出风格、赛出水平。

据了解,此次比赛为期11天,29支队伍、350余人参赛,分干部组和职工组。

首场比赛由机关党委代表队对战西铭矿代表队。哨响后双方展开激烈角逐,机关党委队一记三分球先声夺人,点燃现场气氛。两队比分交替上升,对抗精彩。最终,机关党委队凭借更高默契度和实力赢得开门红。

●温洁

为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,公用事业分公司纪委坚持把节点当“考点”,连日来,多措并举,强化对公司各级党组织的廉政提醒和监督检查,驰而不息纠治“四风”。

节点是党员干部严格遵守中央八项规定精神的关键“考点”,为引导党员干部进一步提升纪律规矩意识,依规依纪依法履职。该公司纪委对机关重点岗位、关键环节人员进行节前廉政谈话,传达山西焦煤和西山煤电节日期间作风建设有关要求,重申“十个严禁”纪律规定,提醒机关党员干部自觉做到严于律己、严负其责、严管所辖,以过硬的作风带动各级党员干部纠“四风”树新风,推动公司作风建设走深走实。

节点是“四风”问题易发多发的关键点,该公司纪委开展全覆盖、强力度的监督检查,特别前往斜沟、武乡等“偏远散小”工作厂点,传达廉洁过节纪律规定和安全过节工作要求,让党员干部受警示、明责任,做到心有敬畏、行有戒尺,切实将节日期间安全、稳定、廉洁各项要求落实到位,严防“节日病”,守牢“廉洁关”,营造风清气正的节日氛围。

节点亦是“考点”,严管就是厚爱。该公司纪委将持续聚焦“两节”期间公司各级党组织作风纪律执行情况,强化监督执纪问责,对苗头性、倾向性问题做到早发现、早处置,对顶风违纪问题,一律从严从快从重处置,持之以恒推动中央八项规定精神落地落地。

●翁茜 杜华 刘瑛博

## 美味小酥肉 提升班中餐品质



9月11日,镇城底矿后勤管理中心为班中餐特别新增了一道菜品小酥肉炖豆腐,以提升井下班中餐品质,让辛苦工作的矿工们能在繁重的工作间隙享受更美味的餐食。

从选材开始,班中餐的工作人员就秉承着严格的标准,精选新鲜的猪肉,确保肉质鲜嫩多汁,再将猪肉切成均匀的条状,以备后续的制作。

小酥肉炖豆腐,只是后

勤管理中心改善班中餐的一个缩影。今后,后勤管理中心将继续努力,不断创新,用心做好每一顿饭菜,让所有矿工在每一个井下劳作的日子都有美食相伴。

张惠敏摄影报道

屯兰矿

## 遇“荐”好书 共享喜“阅”

近日,屯兰矿武装保卫部组织开展读书分享活动。

在读书分享环节,大家挑选自己感兴趣的书籍进行阅读,并分享自己的读书心得和书中的精彩片段。同时,结合各自的工作生活,从自身角度出发,将自己的所得所想、所思所悟分享给大家。

活动旨在激发大家的阅读热情,提升文化素养,丰富文化生活,促进大家养成爱阅读、多阅读的良好习惯;同时倡导大家带动身边人一起多读书、读好书,形成人人爱阅读的浓厚氛围。

●王海霞 刘玉 李强

西山煤电

## 退休职工竞技麻将比赛开赛

9月19日,西山煤电退休职工来自公司基层10个单位的98位竞技麻将比赛在离退休中心开赛。

来自公司基层10个单位的98位竞技麻将高手参加比赛。

比赛中,选手们看上家、盯下家、防对家,谈笑之间比拼着智力和手气,充分享受着比赛乐趣。

此次比赛旨在引导休闲麻将走向健康轨道,推动西山老年文化生活健康向上发展。

●郭秀红 王颖晟

“我们去打会乒乓球吧?”“好,我们的文化生活是越来越丰富!”“不但有共享洗衣机、无线网络全覆盖等,现在还新增了特色服

务。”“住在这里不但有家的温馨,还有家人一样的关爱……”谈及单身公寓,职工们连连称赞,许多住在单身公寓的职工们都拥有着相同的感受。

西铭矿始终秉承一切以职工需求为出发点,不断满足职工美好生活需求,以“人文关怀亲情化”为基石,通过“转、保、降、提”工作思路,不断创新后勤服务管理模式,全力打造温馨公寓,切实让职工深刻感受到“一家人、一盘棋、一条心”的发展气息,为矿井安全健康平稳发展汇聚新动能。

“我们始终坚持‘后勤服务无小事’原则,在聚焦转思想、转观念、转职能、转机制;保队伍、保基础、保品牌;降人工、降成本、降能耗、降投诉;提服务保障品质化、提安全保障动态化、提技改创新智能化、提主人翁意识品质化的基础上,又提出了‘特色服务、细心服务和精品服务’,单身宿舍就是特色服务,我们在每一层都设置不同主题,并联合矿工会等部门在相应楼层放置了不同健身器材,职工可以在休息的时候到



特色服务室,释放压力和放松心情,从而增强大家的职业自豪感、荣誉感以及对企业的归属感。”后勤服务中心党总支书记李源向记者介绍道。

西铭矿单身公寓现有住宿职工430余人。为了更好地服务住宿职工,近年来,西铭矿多次对单身公寓进行升级改造,先后安装增设了净水器、共享洗衣机等设备设施,现又增加了健身房、乒乓球室和棋牌阅览室等活动阵地,为职工提供休闲娱乐的环境,进一步丰富职工的精神文化生活。

“在单身公寓的一层我们增设了自动售货机,可以满足职工不同时间段的购买需求,价格也会比外面超市的要便宜一些。二层和三层分别是健身房和乒乓球室,健身房里还有电视,大家可以通过观看健身相关视频来进行锻炼。在四层是我们的棋牌室,方便职工在工作之余放松心情、愉悦身心,同时在这层还有茶水间,里面的共享微波炉可以省去不少烹饪上的麻烦,让大家即使在单身公寓也能享受到多样

化的美食。在五楼的放映室里我们配备了投影仪,大家可以利用业余时间观看一部喜爱的电影。无论是健身房、乒乓球室,还是放映室,大家都可以选择自己喜欢的方式来释放负面情绪和工作压力。”生产服务公司副经理郭富平说道。

“单身公寓的特色服务不仅为我们提供了方便、舒适的锻炼环境,同时也大大增加了我们的生活乐趣。平时在紧张的工作结束后,就可以到健身房、乒乓球室进行锻炼,或者是去放映室观影,这不仅有助于消除身体疲劳,更可以放松心情,调节生活节奏。我们的身心都得到了全面的放松,生活质量也有了显著提升,工作、生活在西铭矿,对我们而言是一件很幸福的事。”单身职工吴海龙说。

西铭矿单身公寓在优化“硬件”的同时,更加注重“软件”的提升,通过优化管理制度、深挖服务细节、提升服务质量,不断推动单身公寓管理水平提档升级。先后制定并完善《单身公寓管理制度》《单身公寓安全巡查制度》《单身公寓行为规范



及公共秩序管理制度》等制度,并将管理制度、通知公告等逐一上墙,坚持把制度化、规范化、标准化贯彻于单身公寓管理的各个方面,

确保凡事有制度,检查有标准。同时,工作人员也会定期与居住的单身职工进行沟通交流,及时了解职工需求,努力为职工创造舒适的人住环境。

“入住的职工大部分都是井下一线职工,他们升井后需要有个安静、良好的休息环境,我们在打扫的时候都是选择错峰入户清理卫生,定期将被褥清洗干净,让他们在这住得放心、舒心,有充沛的精力投入到工作中。同时,我们也会不定时地查看是否存在大功率用电、私拉乱接等现象,进一步规范职工用电,有效提升公寓的‘安全系数’,增强了住宿职工的‘安全感’,让他们真切地感受到在矿如在家。”单身公寓管理员王梅梅说。

西铭矿把对职工的关心、关爱落到实处、体现在细微处,用精益管理、优质服务、爱心和亲情为职工构建幸福家园,努力让职工们过上有品质的生活,极大增强了职工们的获得感、幸福感、归属感,把充盈心田的幸福能量转化为企业高质量发展的澎湃动力。